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ЩО ТАКЕ ПАРТІЯ? |ЯК ПЧИХАТИ НА ПРЕДСТАВЛЕННЯХ І
КОНЦЕРТАХ. і

аошп; eoliaa u ша до СоваеиіГ. 
Ну ■ дураеяш. [крам ши тому

І. Поаавяв приїхав до Торові о, * те
пер дм чому шш noua і Тороато- 

. шо » Торонто робітни
ки добудовують Робітничий Дім. в ■ 
Втмиїсі > вже збудував* друклршо. 
Зддетвсв. идо та про їм зовеш вража, 
бо ас тобі веред аосом rai лав тобі 
сіллю в очах. Через це та мабуть і

Гдвдв
ПРИСВЯТА "РІЩІ”.ГОЛОС ЕМҐРАНТА.робітничу класу до рішучого 

бою за повне визволення з ла
бет капіталістичного пануван
ня та повести до нового жит
тя. Найбільша однак вмілість 
партії полягає в тому, щоб 
з уживаючи силу найснльнішо- 
го кільця цего КЛАСОВОГО лян-

Дня 26. лютого Компартія
Науново-яроблематнчна ілюстрована розвідка і розаязаса

і капелюха.
Канади святкувала питу річ-

■ цариніннц» свого існування. Значить, 
стоїмо в партії вже круглих 
пить літ. Пять ліг працюємо 
по своїм силам та Й не без у-

Бажлю нз un місці дата вислів мо- Пвиатаю ще. » • був мадам їлое-
Ім почуванням, lui дізнав я за пер цемале, змилуйтеся: що-ж винна- Г шин разом, коли я тільки нересті пня

та особа перед ванн, що на Кр» у,р ров Доі<у , неділю. 3. 
собі все те має переносити. До
сить з неї вже капелюха.

Дивився я на цей малюнок у 
“Світі Молоді”, дивився я на 
вето приглядався, дивився й 
милувався.

Не так дивився на цілий ма
люнок, як на щасливого вла
стителя такого симпатичного 
носа.

Звичайний собі ніс, а таку 
склу “екс-рей" випускає.

МІВ батько Ввюв раз у панськії# Пролетар. л
даір на роботу і а пішов за ногами 

.Зайшли ми на економію того діда- 
ча і я побач»» сімдесятьлітию плнен-

спіху. Здавалось-би, шо пови
те питання спрямоване більш 
до робітничого загалу, чим до 
нас самих, парпйців. Та так 
воно не є. Ставимо його таки 
собі і зовсім серіозно, бо ма
ємо до цього поважні причини

Цим не говоримо, що немає змаганнями своєї кляси, партія
більшовиків-комуністів. А до

квітні ц. р.. щоб послухати робітни
чого концерту. Хоч не мав і досі на
годи бути членом У РД.. ані навіть 
передплатником “У. Р В.**, бо не-

ДНЯ “РОЗРАДИ" ПАТРІОТІВ.цюха, не розірвати й найслаб- 
шого. Такого “чуда” може до
конати тілько дійсно револю
ційна партія, що „тісно звязана 
й перенята

ку. сестру того ліднча.
Вона лаялась і ким попало — без 

розбору, чи то на служниць, чи на 
слугів, а навіть на дідича 

Питаю в одною з робітників 
"Чого та сива баба хоче?"
"Т-с-с.. гало, так не кажи; вона ще 

дівчина, а щоби впасти женихам на

В крайньому разі можна на
діти на обличчя протигазову ; 
маску.

А от з капелюхами справа 
трудніша. По перше — ніжний 
пол, а по друге — капелюх ку-

Копел. Сасх.
, давно тільки приїхав зі старого 
; краю, але атмосфера в цій робітничій Недавно прочитав а в "Українськім 

Голосі" з дня 2. березня допись b 
Лі Пес, Мам під заіоловкои "ЧГумерли 
большевизму". в якій автор П В. 3. 
збирається організувати робітників і 
фермерів і заставляти їх читати **У.

інституції була для мене такою рід
ною, шо мені не хотідось-би вже 
більше й розставатись з нею.

Від 1&-го року життя спитаюсь по 
світі і неодне вже довелось пережити 
на чужині Був на війні в австрій
ській армії, опісля попав між петлю
рівців, де почувався радше бандитом, 
чим справжнім борцем за визволен
ня народу, а вкінці мусів ше й послу
жити в польській армії. Після звіль
нення з цеї каторги я залишив моїх 
стареньких родичів і виїхав за море 
шукати кращої долі І за весь той 
час мойого скнтання мені не довелось 
ніде знайти більше рідного й близь
кого для мене окруження, як цс, яке 
я знайшов між робітництвом в Укр 
Роб Домі. Вражіння, якого я зазнав 
на недільнім концерті в У.Р.Д., було 
таке сильне й миле, що воно остане 
либонь на ціле життя в моїй памяти.

Коли цього вечера я прийшов до 
У.Р.Д., то вже застав перед дверми 
велику масу людей, які ломимо до
щу ждали, може ще знайдеться для 
них місце в середині 3 тяжким тру
дом мені вдалось дістатись до середи
ни, де саля була вже набита по бере
ги. Товариш, що стояв при дверях, 
знайшов ще для мене місце і чемно, 
ввічливо сказав: 'Тут ваше крісло, то 

Я сів і став оглядатись:

повсякдневнимн

• нас Товаришів, щоб не аміди
око, то вона а дасться — поклявконус вона цього при помочі 

тактики “спільного фронту”. 
“Для того, щоб маса певної 
кляси, в цьому випадку робіт
ничої, могла навчитися розумі
ти свої інтереси, своє стано
вище, навчитися провадити 
свою політику, саме для цього 
необхідна організація передо
вих елементів кляси, будь-що- 
будь, хоча-б спершу ці еле
менти становили найнезначні- 
цу частку кляси”, каже Ленін. 

“Партія е вища форма кля- 
тати: а чому тільки загін, чо- сового об'єднання пролетарів, 
му не ціла кляса? Невже-ж ця ЧаРтія
кляса, як ціл.сть, не відчуває в^тва кляси- його авангаРд 
одних й тих самих потреб бо- ІІаР™ ~ це не кляса- а части' 
ротьби за свої клясов, штере- "а кляси- инод* д>’же невели' 
сн? Чому-ж не зіллється вона ка- Але паР™ ~ це голо ва
в одну революційну партію? * л я с ПаРт,я е те' що най"

краще висловлює інтереси кля-
каже таки знову Ленін. 

Партія не е чимсь штучно 
викликаним, що можна ство
рити на “замовлення”. Партію 
покликає до життя класове 
противенство існуючого су
спільства її вона е зовсім при
родним явищем там, де такі 
противенства існують й заго
стрюються. Партію будує вся 
робітнича кляса свідомо чи ні, 
віддаючи її свої найкращі, най
активніші, найспосібніші сили. 
Буржуазія виховувала в ро
бітництві байдужність до по
літичної боротьби, боротьби 
партій. Вона доводила робіт
никам, шо їм непотрібна пар
тія, виховувала в неї нехіть до 
партії. Буржуазні погляди ще 
тяжать над думками багатьох 
робітників. Нам треба бороти
ся з цими поглядами, проти
ставляти їм наші гасла : За 
партію. За партійність.

В. Босович.

на нього відповісти, а тільки 
що не всі. Відповідаючи на це 
питання, хочемо провести пев
ну лінію партійної іяеольогії, 
звязуючи теоретичні висновки 
її з практичними біжучимн 
проблемами нашої партії, щоб 
цим робом скріпити грунт під 
дальшу будову в приноровлю- 
ванню до часу, умовим і місця.

Отже відповідаємо перше 
словами т. Сталіна: “Партія, 
організований загін робітни
чої кляси". А ми можемо запи-

Г.-на хазайстаі розуміється"".
Але хрутяі робітник перебив:
"На дазайстві. кажеш? Бодай тіль

ки лиха Вона так на дазайстві розу- 
миться вк осел на астрономії. До 
•свого така придатна, вк мазннца до 
саннй. От собі "рипиндв".

Вперше а почув в краю таке назви- 
ско — "Рнпиндя

Зараз в вже дорослою людиною і 
находжусь на еміграції g Канаді тай 
знову зустрінувсь з такою “Рипин- 
дею" , може то й та сама панська па
не нка. докладно не скажу про її по
зу, але про лайку то скажу.

Один робітник, що робить зі мною 
на заводі, приніс мені вигннок з лай
ки "РипиндГ І каже до мене:

— Ану прочитайте, як "Рипиндв" 
дається.

Перебіг я хутенько очима по сто
рінках "РипиндГ і знайшов лайку- 
брехню аж з Торонто. Онт.

Ніхто її не питав про цс, але вона 
такн по кланові домі вперта собі тай

Здастьсв мені, що цьому панові В. 
3. самому "смерклось"" вже в його 
голові так далеко, що навіть не знає, 
що українські робітники й фармері 
мають вже свою робітничо-фармер- 
ську пресу й ніколи не проміняють 
її за ніякі патріотичні газети.

Наша преса — "Укр Роб. Вісти" 
"Робітниці" І "Фара. Життя" — ве
де нас до класового освідоилснна й 
справжньою пізнання. Вона не годув 
нас брехнями й пансько-попівським 
дурманом, а бореться за інтереси пра
цюючої кіясн. Зате працюючі її 
люблять і тішаться її зростом. їм 
зовсім не по дорозі ні Хшанів, ні 
Варшава, ні нівкі смітники, по пкмх 
товчеться ціла зграя царських гене
ралів, гетьманів та їх патріотичних 
поплечннків.

Тому-то не потребує В. 3.. ні його 
"Укр Голос" вчити українськух ро
бітників і фармерів. вк їм організу
ватись

свідома передова
Налюбувавшись на цю кар

тину, читав я підпис під нею, 
який починався такими пора
дами:

“Коли кашляєш або пчиха
єш, то закривай уста хустин
кою або рукою”.

Красно дякую за пораду. По
пробуй затулити кулаком о- 
таку носяру, коли у ній збе
реться стільки газів... Станеть
ся ексгільозія... Замість кулака 
лишиться цурпалок... Розса
дить руку.

Гази — це-ж сила.
Подумавши отак, читаю 

дальші поради.
“Також дівчата повинні ски

дати в театрі капелюхи”..
Коли отак пчихнути дівчи

ні в капелюх, як на образку по
казано, то з неї той капе
люх злетить геть разом з го
ловою. Тоді зачісць драми на 
сцені -— буде драма в салі... 
Дівчина потім не буде мати на 
чому носити капелюха.

Коли-б на мене, борони бо
же, не образилися властителі 
таких мистецьких носів, то я 
дав би їм свою пораду.

Хоче, скажемо, властитель

плений для вистави. На пред
ставленню чи на концерті най
краща нагода виставити... На 
кий його не надінеш... Голо
ва-ж на теє прироблена.

Все-ж таки для кращого 
“безпеченства публичного спо
кою” я раджу пускати експльо- 
зію з носа — в землю, а капе
люхи тримати на колінах. То
ді й людські потилиці будуть 
сухі й люде будуть дивитися 
на сцену, а не на капелюхи.

Курку.хенко.

Ф.ірмерПо перше, шо не ціла вона 
відчуває однакову потребу 
цього, а по друге, дехто хоч 
і відчуває, не визнає однакові 
засоби цеї боротьби. Одні 
звертають очі до парламента
ризму, инші бачать спасенна у 
співробітництві з буржуазією, 
треті гадають при помочі ре
форм поправити й зрівноважи
ти класові противенства, а ще 
инші не мають таки зовсім ні
якої орієнтації.

Заходить отже питання, чим 
пояснити таку розбіжність ду
мок членів одної й тої самої 
кляси у відношенню до одно
го й того самого класового во
рога? Пояснюється це тим, як 
говорить т. Н. Бухарін в “Тео
рії історичного матеріалізму”, 
що "робітнича кляса не звалю
ється з неба готова, а постійно 
утворюється з селянства, ремі
сників, міщан то що. Себ-то з 
ріжних Груп капіталістичного 
суспільства”....

Значить, твориться вона по-
степенно, в ріжний час, серед Ііамятайте, шо місяць кві-
ріжних умовин і в ріжний спо- тень е місяцем кампанії за в потилицю, але в стелю (під
сіб, тому й класова свідомість придбанням членства до Робіт- умовою, якщо до стелі є не | Драмгурток при Укр. Роб., Дуткевич Посиф. Вінніпег, Май $500
приймається в неї неоднаково, ничого Запомогового Товари- менше 25 футів). За хвилину в Домі у Вінніпегу роскаже Вам емаль і р Кве.тен. 1. к
Яку ролкі відіграє тут партія? ства. Ставайте членом Р.З.Т. салі дошик росить і повітря в суботу, 9. квітня дуже піка- ^ктапчук^ван.^ьіішіір.

Подбайте про забезпечення від пороху прочитує . ву “Батькову Казку” на 5 *••• |Гл^'й'Іван, Вінніпег. Май'
Знаю, що воно не гігієнічно, Приходіть послухати.

си"
З маєте, що чувати в Торонто? 
“Пропав агент московський М По-

Т о вариш і! Відновляйте передплату 
на “Укр. Роб. Вісти'*!варишу

перший мій погляд впав на велику 
гарну картину на полотні, яка з'обра-

ТЕАТРАЛЬНІ ВИСТАВИ ПІДЧАС З'ЇЗДУ 
ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ

жувала перемогу працюючих в кла
совій боротьбі й визвіл з панських 
кайданів, які розірвали сильні муску
листі руки робітника. Далі я огля
нувсь кругом себе: все свої рідні у- 
краінські робітники й весела україн
ська робітнича дітвора. А коли не
вдовзі піднеслась куртина й на cue- 
ні загомоніли звуки "Інтернаціоналу", 
я був такий схвильований, що серце 
немов вирватись хотіло з грудей.

Що дальше зі мною сталось, я вже 
не в силі ясно висказати Я цілий 
потонув в тій рідній, любій мені атмо
сфері і віддавсь зовсім вражінням ча
рівних звуків рідних пісень і музики, 
що гомоніли зі сцени й за цих кілька 
годин концерту я немов-би зріс і ди
хав з малечку духом цієї організації.

Коли пізно в ночі я положився спа-

t

ЗАДЕРЖАННЯ ТРАНСПОРТУ 
УКРАЇНСЬКИХ КНИЖОК. Драмспівгурток та орхестра при Укр. Роб. Домі я Едмон

тоні готуються на час провінціонального з’їзду ТУРФДім з та
кими виставами:

В ПЯТНИЦЮ, 15. КВІТНЯ, діточа школа й орхесура 
ставлять прекрасну діточу оперу укр. композитора М. Лисенка

Державне Видавництво У- 
краіни переслало під адресою 
книгарні Наукового Т-ва ім. 
Шевченка у Львові транспорт 
книжок, що обнимав понад ти
сячу примірників. Книжки ці 
дійшли до польського кордо
ну і тут застрягли в митній 
коморі. Лежать там вже біль
ше пів року, нищаться і ніякі 
заходи не помагають, щоби 
ці книжки могли дістатися до 

! рук адресата. Переслані книж- 
I ки далеко не політична літе-

ви-

КОЗА ДЕРЕЗА.
В СУБОТУ, 16. КВІТНЯ, драмспівгурток виставить велику 

історичну драму з часів визвольної боротьби українського на
роду з під польської шляхти п. н.ти, то в сні опять переживав ці гар

ні ХВИЛІ І чув 
вітний голос товариша: “Тут ваше 
місце, товаришу".

немов на яві — при-

ТАРАС БУЛЬБА.
Лев Шушлавий. В НЕДІЛЮ, 17. КВІТНЯ, спільними музичними й співацьки

ми силами при Укр. Роб. Домі відбудетьсяратура, а мимо того польський 
випустити з носа свою шрап- j УрЯд побоюється впустити їх 
нель, то щоб не цілив дівчині

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ 
ДОВГУ ДРУКАРНІ п школи 

У ВІННІПЕГУ. ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ,в межі своєї держави

Всі ці вистави відбудуться вечерами в Укр. Роб. Домі. При
ходіть і приїздіть на них громадно. Запрошуємо на них дроко- 
личних фармерів. Ці вистави будуть тісно сполучені Із з^здои 
ТУРФДім. Драматичні й співацько-музичні сили завзято до цих 
вистав приготовляються.

2.00
2.00
500

Рол я її незвичайно важна й 2 00 1:складна, а це попровадити всю себе й своєї родини!

шле своє військо на захід. Га- 
ліп передав ці умови в Київ, та 
там події штовхали рішуче 
Центральну Раду в обійми цен- 

У Київі не

даремно Троцький і Медведєв 
доводили, що Центральна Рада 
більше не має ніякого авторі- 
тету. Центральні держави зро
били вже свій вибір.

4. лютого в Берліні відбула
ся коронна нарада (Гінден- 
бург, Людендорф, Кюльман, 
Чернін, Рад ослав, Талат-Па- 
ша), після закінчення якої офі
ціозна “Дайче Норд Альгем. 
Цайтунг” писала: “Центральна 
Рада має всі наші симпатії”. 
Німеччина рішила замиритися 
і, в цьому вже не сумнівалися, 
— окупувати Україну. Не сум
нівалися в цьому і в Франції. 
“Німеччина

Але вони являють собоюукраїнське військотого, щоб мати правну можли
вість замиритися з централь
ними державами. І в газеті 
“Тан" від 23. січня читаємо в 
передовій статті:

“Мир з Українцями вже не
далекий. Але ще замало підпи
сати папір в Бересті чи в Ки
їві, щоб бачити вагони з хлі
бом на віденському двірці... 
Ось чому мусимо розмовляти 
з Українцями мовою ясною й 
зрозумілою. Правда є те, що 
коли-б Україна постачала зав
тра хліб центральним держа
вам, вона тим самим затягла-б 
кінець війни. Інтерес України 
ясний. Ворог абсолютно має 
потребу в українському хлібі не 
тільки в сучасний момент, але 
в страшний для них період між 
припиненням війни й миром. 
Українські продуценти виявля
ють чудернацьку наївність, що 
не є відмінна риса їхнього на
ціонального характеру — коли 
не вимагатимуть від своїх ми- 
.мовільних покупців гарантій
ної платні разом з політичними 
й територіяльними концесіями, 
корисними для України"... І 
“Тан" пропонує ріжні комбіна
ції Україні, щоб не пустити 
хліба в Німеччину, як, напри
клад, осягнути від України га
рантію, що вона не передасть 
до кінця війни своїх хлібних 
стоків центральним 
вам"..

ІЛЬКО БОРЩАК. мир.
тільки тінь уряду 
німці примушені будуть пе
рейти від мирної понетрації до 
військової інтервенції... Добро
дії, то леремовлялн в імени 
України, зрадивши справу віль
них народів і обіцявши году-

ставинах 
абсолютно вирішило не бити
ся й не має ніякої змоги на У-

Австро-

ЯК ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАХЛЮПУВА
ЛА БЕРЕСТЕЙСЬКИЙ МИР.

країні найти людей, що пі- 
шлиб у траншеї. З другого бо
ку, яке не є слабке більшови
цьке військо, але вони все по
суваються наперед і комуніка
ція Центральної Ради з решто- 
ю Росії й румунською армією 
цілковито незабезпечена. При 
цих обставинах Центральна Ра
да, здається, хоче перемовля- 
ти на два фронти. Але, без сум
ніву, негайні і безпосередні ін
тереси можуть штовхнути бур
жуазію, як кажуть більшови
ки, на бажання австро-німець- 
кої інтервенції, що відновила-б 
порядок в краю. Антанта кон
кретно нічого не може проти 
цього зробити, хіба тільки са
ма мала-б змогу оборонити за- 
грожені маєтки буржуазії й 
дати спокій краєві”... Як бачи
мо Сент-Олер в цю хвилину 
ставив вже добру діяґнозу си
туації. Того самого дня Чер
нін заявив делегації*) австрій
ській у Відні, що має надію на 
мир з Українцями, а 26. січня 
в головній комісії рейхстагу 
Кюльман ствердив, що мир з 
Центральною Радою “на до
брім шляху”.

тральних держав, 
кали шо дня повстання, яке 
могло остаточно знищити Цен
тральну Раду і Шульгин, що 
досі вів антантівську лінію, за
явив Центральній Раді: “Стано
вище на Україні грізне й ми да
лі воювати не можемо”. (Гуч-

(Докінчення.)

11. січня тої самої години, як 
відбувалися в палаті дебати 
в українській справі, Табуї за
вився до Шульгина й передав 
йому заяву, що з цього само
го дня "Франція ввійшла в о- 
фіційні стосунки з Україною" 
й запитав Шульгина, чим ре
ально Франція може допомогти 
Україні. “Реально" — це озна
чало позичку...

12. січня американський “Ню 
Порк Тайме”, шо піддержував 
антантську політику, коменту
вав у передовій статті заяву 
Табуї й на підставі “авторітет- 
ннх джерел" писав, що Фран
ція має дати Україні позичку 
180 міліонів франків і що со
юзники вважають взагалі, що 
реставрація російської держа
ви є річ неможлива і що Укра
їна є нині “оазою революції в 
Росії”.

А “Тан" того-ж дня під за
головком “Франція й Україна" 
коментував офіційне визнання 
України, як “здібне дещо змі
нити в ситуації”.

Та проте вже в цей час ан- 
танта почала губити надію, що 
Центральна Рада не улежить 
миру. Єдине, на що тепер вжи
вається енергія, це затягнути 
переговори в Бересті, шоб да
ти змогу Румунії переоргані
зувати свої сили. В Ясах пере
бував з початку січня спеці
альний представник Цен

тральної Ради при антантських 
послах Галіп. 13. січня він пере
дав Шульгинові прямим дро
том: “Назначається пропози
ція нам золотої позички з бо
ку Англії, Америки й Франції... 
Сьогодня довго розмовляв з 
послом (Сент-Олером), ! який 
видко вже знав про наші на
строї (себ-то про те, що треба 
замиритися ). Не можна сказа
ти. що він був з цього задово
лений, але вкінці згодився, що 
республіка повинна бути фор
мально визнана (цього разу 
вже була мова про юридичне 
визнання України, як самостій
ної держави. То був останній 
атут в руках антанти).. Посол 
хотів-би гарантії, що ми затя
гнемо переговори з Німцями... 
У всякому разі союзники, з 
слів посла, свідомі, що не мо
жна від нас вимагати неможли
вого й продовження війни для 
нас дійсно вважають за немо
жливе. Вони хотять тільки ви
грати час, і щоб ми замирили
ся, з берігши дійсну самостій
ність і незалежність від Нім
ців".

вати ворога, заслуговують на 
наше обурення, а як буде змо
га — і на нашу помсту". Инші 
голоси були не менше виразні. 
“Залишається знати, чи укра
їнський нарід піде на німецьку 
оману” (“Журнал де-Деба"). 
“Україна зрадила" (Пер Бсрт- 
рам в “Ефіман"). “Мир жадоби 
і піїзму (“Парі-Міді”). “Мир 
буржуазії, шо запродалася 
пруським феодалам. Мир цієї 
України, на яку сподівалась 
наша дипломатія" (“Г1. І.”). 
“Укранці, що поклали свій під
пис, навіки заганьбили своє 
ім'я і іобов’язали тільки себе”.

“Підла зрада”

ні оплески). Це було 27. січня.
Для антанти більше в Київі 

не залишилося надії і 28. січня 
Сент-Олер доносив: “Україна 
врешті відкрила свою політи
ку і отверто стає по стороні 
центральних держав, прохаю
чи миру. В дійсності її більше 
нічого не залишається, бо біль
шовики побили її, і кінець Цен
тральної Ради близький. Бу- 
ло-б помилкою 
рення в Київі центру спроти- 
ву”.

повинна заняти
Україну, щоб воскресити київ
ський уряд. Німеччина хоче 
мати свій уряд, шо забезпечив 
би її користь від військової 
окупації” ("Тан".)

9. лютого мир підписано і в 
усій Німеччині дзвонили в цер
квах з приводу першого миру. І (“Фігаро"). 
Ціла преса з ентузіязмом писа- (“Матен").

гадати ство-

ЗО. січня генеральний секре-
У такоиу-ж дусі писали ан- 

“Шарлатан- 
ський уряд Центральної Ради” 
(“Дейлі Нюс"). “Шматок па
перу” (“Дейлі Графік”), “Дже
рело хлібами я Німців” (“Дей
лі Хронікл”),

21-го лютого Балфур в ан
глійському парламенті заявив, 
що Англія не визнає Берестей
ського миру, а 3-го березня в 
Ясах знову до Галіпа з'явилися 
представники Антанти і зложи
ли декларацію, що Берестей
ський мир для Антанти не 
існує, і що Україна нестиме 
відповідальність за нього.

Париж. Лили* 1927 року.

ла про мир.
“Це перше визнання нашої 

сили. Україна пішла на нашу 
протекцію”. (“Фосіше Цай- 

Другого дня “Тан” писав: тунґ”.) Українські державні му- 
“Німеччина доскочила свого", жі —люде практичні й розум- 
бо штовхнула Центральну Ра-1 ні. Для нас найважливіша в 
ду на шлях зради. Франція ма
ла ще надію на делегацію Хар
ківської Ради і Нулансові дали 
інструкцію увійти з нею в зно
сини через Петроградський у- 
ряд, бо “коли більшовики не 
йдуть на мир, їм можна все 
простити і навпаки, треба за
бути все дотеперішнє відно
шення до Центральної Ради, 
коли вона пішла на мир”. (Вік- 
туар.)

В Бересті драма доходила до | того 
кінця. 1. лютого відбулося істо-, “Київські Українці (бо були й 
ричне пленарне засідання, де ! харківські. 1 Б.) підписали

таріят ухвалив написати зміст 
інструкції дротом делегації в 
Бересті відносно допомоги ні
мецьким військом (Рубач).

гдійські газети

цьому мирі економічна галузь 
(‘Локаль Анцайгер') і все в та
кому дусі. Бо для Німеччини, 
особливо для Австрії, Берестя 
було великим успіхом.

Легко уявити собі настрій у 
Парижі після Берестя. Поза 
загальною невдачею було то і 
невдачею кабінету Клємансо, 
шо поставив на київську карту.

“Мир Українців”, називається 
передова “Тан" від 10-го, лю- 

і читаємо там таке:

Тоді антанта зробила свій 
останній домарш. 26. січня до 

держа- Галіпа в Ясах з’явилися пред
ставники Франції, Англії, Італії

А за тиждень українська де
легація в Бересті прибула до 
Київа, з майже готовим дого
вором і, шо найважливіше, в 
Київі видано 4-ий універсал, 
що проголошував самостій
ність України, тоб-то сталося

Так поступово антанта зда- Америки 
вала свої позиції. Почала від гайне юридичне визнання У- 
вимог Табуї продовжувати вій- країнської Республіки й креди- 
ну, а кінчала гарантією від У- ти в 400 міліонів франків з у- 
країни, щоб не видала свого мовою затягнути до весни пе- 
хліба центральним державам в реговори в Бересті, себ-то до

моменту, коли Америка прн-

і запропонували не-

разі замирення.
Сент-Олер навіть не робив у- 

же собі ілюзій. 24. січня він пи
сав до Парижу: ‘В сучасних об- нодячнй орган

Не забувайте про пресовий 
фонд “Українських Робітничої 
Вістей"!

те, чого так не хотіла антанта, 
а власне, Україна проголошу
вала свою незалежність

• Спільний австро-угорський зако-
для

а


